

又是樱花烂漫时 文明观赏樱最美

□记者 祁克宁 文图



▲游客们在观赏游玩

人间四月天，浪漫樱花开。又到一年一度樱花盛开的季节！近年来，说起赏樱，人们第一印象就是到永济樱花园打卡。

清明时节，走进永济樱花园，一大片樱花绚烂绽放。花团簇拥的樱花，如云似霞，散发出淡淡清香。一阵风拂过，片片花瓣缤纷飞舞，散落于大地，为公园增添几分轻盈柔和之美，美到令人心醉。

永济樱花园位于永济市区银杏街与康乐路、西厢路交会处，是一处集乔、灌、花、草于一体的城市园林景观和市民休闲广场。公园占地总面积为80亩，绿化面积55.2亩，共栽植雪松、白玉兰、广玉兰、樱花、木槿等景观树木30余个品种800余株。其中，樱花400余株，成为整个公园的一大亮点。

永济市政公用服务中心分管公园工作的杨军朋告诉记者，樱花园取名樱花，不仅仅是因为樱花树多，还因为公园建设背后的故事。整个公园早在1990年，就纳入城市建设总体规划。1998年，永济市与日本国五所川原市结为友好城市后，该园才被定名为樱花园。1999年，永济市聘请清华大学国家景观园林研究所及清华大学建筑学院城市规划系专家教授对樱花园进

行实地考察，并设计出台总体规划方案。2002年9月28日，公园正式建成向市民开放。

人民城市人民建，人民城市为人民。自2002年建成以来，樱花园不仅成为城市一张亮丽的名片，更是市民和外来游客日常休闲娱乐的理想之地。特别是樱花盛开的季节，公园内赏花的人络绎不绝：有的带着长辈来游玩，有的带着孩子来放风筝，有的在樱花树下写生，有的赏樱拍照……“最美人间四月天，怎么能缺少了樱花。趁着清明放假，特地带家人来永济赏

樱。真是太美了！”来自运城市区的常女士说。

杨军朋告诉记者，樱花园从开建到建成开放，一直是人民的公园。早在工程建设之初，因资金严重短缺，当时的永济市委、市政府向全市人民发出了“人民城市人民建，公益事业大家干，齐为城市作贡献”的号召，全市干部群众激情高涨，积极响应，共捐款200余万元，有关企业义务投工5000余人次。

如今的樱花园，经过近几年城市管理等部门的精细化管理，公园绿地率

达到69%，绿化覆盖率达到73%，公园绿化呈现常绿与落叶相结合、乔木与灌木相搭配、赏花与观叶互补的特点，造型错落有致，使市民的幸福感和获得感倍增。

杨军朋表示，当下正值樱花盛开时节，公园赏花游玩的市民和游客较多。为让市民和游客游园有更多的幸福感，他们一方面组织园林管护人员加强对樱花树的精细化管护修剪，另一方面组织保洁人员加大园内卫生保洁力度，力争营造干净清爽的游园环境。

樱花之美，从盛开时的绚烂到凋零的浪漫，是一场生命流动的诉说。永济樱花园的樱花属于日本晚樱品种，每年花期大约在清明节前后半个月。想要一睹樱花浪漫的市民，可不要错过，趁着大好时光，相约亲朋好友来一次赏樱之旅吧！

文明欣赏，“樱”你而美。杨军朋表示，在公园赏樱期间，公园工作人员会劝导规范一些不文明行为。但樱花之美，不仅需要城市管理者来管护，更需要每一个观赏者来呵护。希望广大市民和游客在游园期间，切莫随意折花、爬树、摇动花木等，文明游园，让樱花之美成为城市最持久、最浪漫、最文明的美。



▲游客们纷纷打卡拍照



▲樱花盛开

城市污水治理顺民意 群众锦旗相赠暖人心

运城晚报讯（记者 祁克宁 见习记者 赵雪）“以前出门，老是被家门口的污水熏到，现在排污水管重新疏通，再也不用担心了！”近日，盐化劳服公司工地家属院居民代表将写有“主动担当作为 为民排忧解难”的锦旗送到市城市管理局（右图），真诚感谢市城市管理局为其解决污水管道堵塞的问题。

据了解，盐化劳服公司工地家属院路段的污水管道是20世纪90年

代修建的排水管道。因历史遗留问题，导致排水管道维护管理不善，出现污水收集及传输能力降低的问题。

在接到群众反映后，市城市管理局积极与相关部门沟通协调，安排排水服务中心对该排水管道进行疏通、修复。目前，已铺设排污管道35米、砌筑检查井4座、清理路面淤泥50余立方米，周边污水已全部接入污水管道中，居民生活环境

明显改善。

一面锦旗，不仅是一份感谢，更是一种鞭策。市城市管理局相关负责人在接过锦旗时表示，城市管理工作的最终受益者是广大市民，让老百姓满意是市城市管理局的工作目标。下一步，城市管理将立足人民对美好生活的需要，坚持尽力而为、量力而行，积极解决城市管理难题，为市民提供更加方便、宜居的生活环境。

